

Otázky na opakování jaderné fyziky


Jaderná fyzika
Otázky

1. Jak závisí poloměr jádra na nukleonovém čísle? Co z toho vyplývá pro hustotu jader?

2. Jsou nukleony v jádře v klidu nebo se pohybují? Jak velkou rychlostí (řádově)?

3. Jaké síly působí mezi nukleony? Jaké mají vlastnosti?

4. Jak je definována vazebná energie připadající na jeden nukleon?

5. Co popisuje graf?
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1. Co z toho vyplývá? Při jakých jaderných reakcích dojde k uvolnění energie?

2. Jakými vlastnostmi se vyznačují stabilní jádra?

3. K čemu dochází při přechodu nukleonu z vyšší energetické hladiny (kvantového stavu) na nižší?

4. Co je to radioaktivita?

5. Co se stane s jádrem při radioaktivní přeměně?

6. Čím je tvořeno záření (, (-, (+, (. Jaké má účinky? Jak ho lze zeslabit (odstínit)?
7. Co je to rozpadová řada?

8. Čím je tvořeno a jaké vlastnosti má neutronové záření? 

9. Co je to aktivita? V jakých jednotkách se udává, co vyjadřuje její jednotka? Jak závisí aktivita na čase?

10. Vysvětlete pojmy poločas přeměny a přeměnová konstanta?

11. Jak souvisí aktivita vzorku radionuklidu s počtem dosud nepřeměněných jader?

12. Jak se využívají radionuklidy v defektoskopii, v medicíně, v archeologii?
13. Co je to jaderná reakce?

14. Popište jadernou syntézu. K čemu při ní dochází? Kde například probíhá? Za jakých podmínek dochází k termojaderné reakci? O jakém technickém využití se uvažuje?

15. Popište jaderné štěpení. Čemu se říká řetězová reakce? Uveďte příklad štěpného materiálu.

16. Uveďte příklad využití jaderného štěpení. Uveďte příklady látek, které se používají jako palivo, moderátor a chladivo při technickém využití štěpné reakce? 

17. Jak se chránit před neviditelným škodllivým zářením?

Příklady

1. Odhadněte rychlost nukleonu v jádře, je-li jeho kinetická energie 3 MeV.

2. Určete průměr jádra uranu.

3. Vypočítejte vazebnou energii připadající na jeden nukleon pro He 4 
(Ar = 4,002 6). Porovnejte s hodnotou z tabulek (7,07 MeV)).
4. Jakou aktivitu má vzorek obsahující 1 g 226Ra (1 g 131I). Jaké nejmenší množství obou RN je možné registrovat detektorem, který zjistí průlet jediné částice ze vzorku za 1 s? 

5. Za jakou dobu se zmenší počet jader RN ve vzorku na 0,1 % původního počtu?
6. Určete neznámý nuklid a celkovou uvolněnou energii při reakci 
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7. Při štěpné reakci se jádro U 325 po zachycení neutronu rozštěpí na I 139 a Y 94. Kolik neutronů se přitom uvolní? 
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